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Елена Николаевна 

 заместитель начальника МБУ «Отдел образования 
Исполнительного комитета Пестречинского 
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 исполняющий обязанности директора филиала   ОАО 
«Татмедиа» «Пестрецы-информ» (по согласованию) 

               

 

Число членов комиссии, принимающих участие в заседании Комиссии, составляет 8 

человек (по уважительным причинам отсутствуют Газизуллина Г.З. и Ксенофонтова Н.С.). 

Число членов комиссии, не замещающих должности муниципальной службы в органе 

местного самоуправления Пестречинского муниципального района, составляет 2  человека.  

Кворум для проведения заседания  Комиссии  имеется. 
 
 

Приглашенные: 
Руководитель Исполнительного комитета Пестречинского м.р. Республики Татарстан, 
Начальник отдела культуры Исполнительного комитета Пестречинского м.р. 

Республики Татарстан, 
Директор МБУ ____________________________________ 

 
Основание для проведения заседания комиссии: 
Уведомление от руководителя Исполнительного комитета Пестречинского 

муниципального района Республики Татарстан  о ставших ему известными фактах наличия 
конфликта интересов в подведомственных Исполнительному комитету учреждениях 
культуры. 

 
Повестка дня: 
Рассмотрение результатов служебной проверки, проведенной в отношении директора 

МБУ _______________________. 
 
Открыла заседание комиссии председатель Игнатьева В.А., которая объявила 

повестку заседания, регламент работы, ознакомила со списком присутствующих и 
сообщила, что 30.05.2022 года в комиссию поступило уведомление от руководителя 
Исполнительного комитета Пестречинского муниципального района. 

Данное уведомление содержит информацию о том, что в процессе анализа штатного 
расписания учреждений, подведомственных Исполнительному комитету Пестречинского 
муниципального района Республики Татарстан было выявлено, что в подчинении 
директора МБУ ______________________  на должности научного сотрудника работает 
его родная сестра. Кроме этого, 14.07.2020 года ______________ принял на работу, на 
ставку уборщика производственных и служебных помещений свою, свою мать. 

У ____________________  имеется обязанность принимать меры по недопущению 
любой возможности возникновения конфликта интересов, а также уведомления в 
письменной форме работодателя о возникшем конфликте интересов или о возможности 
его возникновения, как только ему станет об этом известно. По факту приема на работу 
своей матери, ________________ , не была соблюдена данная обязанность.  

Распоряжением руководителя Исполнительного комитета Пестречинского района от 
01.06.2022 №177 была инициирована служебная проверка в отношении 
__________________,а также в установленный срок он был уведомлен о начале проверки. 

Задача комиссии - рассмотреть результаты проведенной проверки и вынести решение. 
 

 
 
 



1. По вопросу повестки дня слушали  Зарипову Ю.А.: 
 
Следует отметить, что в 2018 году в уставы организаций (учреждений), 

подведомственных органам местного самоуправления, а также в трудовые договоры, 
заключенные с их руководителями, внесены изменения, устанавливающие обязанность 
руководителя сообщать руководителю органа местного самоуправления о возникновении 
личной заинтересованности при исполнении трудовых обязанностей, которая приводит 
или может привести к конфликту интересов. 

Имеется Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному 

(должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов, утвержденное 

решением Совета ПМР РТ от 24.07.2018 №151, где расписан Порядок рассмотрения 

комиссией сообщения руководителя организации (учреждения), подведомственной органу 

местного самоуправления ПМР РТ, о возникновении личной заинтересованности при 

исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к 

конфликту интересов. 
Под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная 

заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение 
которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и 
урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, 
объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей 
(осуществление полномочий). 

Согласно внесенным изменениям, руководитель организации (учреждения), 
подведомственной органу местного самоуправления Пестречинского муниципального 
района Республики Татарстан, обязан сообщить работодателю (представителю 
нанимателя) о возникновении личной заинтересованности при исполнении трудовых 
обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, не позднее 
одного рабочего дня, следующего за днем, когда ему стало об этом известно. 

Непринятие лицом, замещающим должность, замещение которой предусматривает 
обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта 
интересов, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или 
урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение 
указанного лица в соответствии с законодательством Российской Федерации (вплоть до 
увольнения в связи с утратой доверия). 

Был проведен анализ трудового договора от 08.08.2011 с директором МБУ 
________________. Дополнительным соглашением к трудовому договору от 25.07.2018г. 
были внесены обязанности работника принимать меры по недопущению любой 
возможности возникновения конфликта интересов и уведомлять в письменной форме 
работодателя о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, 
как только ему станет об этом известно, и обязанность работодателя принимать меры по 
предотвращению или урегулированию конфликта интересов, если ему стало известно о 
возникновении у работника личной заинтересованности, которая приводит или может 
привести к конфликту интересов. 

Соответствующие изменения были также внесены в Устав МБУ 
____________________________________. 

В рамках проверки был проведен анализ штатной численности учреждения, табелей 
учета рабочего времени и организационно-распорядительных документов по движению 
сотрудников (приказы о приеме, увольнении и переводах). Согласно расчетно-платежной 
ведомости по МБУ ________________ штатная численность состоит из 3 человек – 
___________  – директор, _________________ – научный сотрудник, ________________ – 
уборщик производственных и служебных помещений. Табель учета использования 
рабочего времени на сотрудников музея ведется самим _________________ как 
работодателем. 

22.10.2019 года на заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному 
(должностному)  поведению и урегулированию конфликта интересов в Пестречинском 
муниципальном районе Республики Татарстан (протокол №7 от 22.10.2019) было 
рассмотрено уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении 
должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов 
от директора МБУ _______________________.  Обстоятельством, являющимся основанием 



возникновения личной заинтересованности, является наличие родственных связей с 
научным сотрудником музея _____________________, которая  приходится сестрой 
_____________________. Должностные обязанности, на исполнение которых влияет или 
может повлиять личная заинтересованность, заключаются в том, что научный сотрудник 
_____________________   находится в прямом подчинении директора, то есть имеется 
прямой конфликт интересов. По итогам рассмотрения уведомления Комиссия вынесла 
решение признать, что при исполнении должностных обязанностей лицом, представившим 
уведомление, личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту 
интересов и рекомендовала директору МБУ ___________________________урегулировать 
имеющийся конфликт интересов.  

Имеющийся конфликт интересов на сегодняшний день не урегулирован.  
1 июля 2020 года ____________________ на время отсутствующего сотрудника 

принимает на работу сотрудником младшего обслуживающего персонала свою мать 
____________________, а с 13.07.2020 - постоянно. Также с 1.07.2020 на время отсутствия 
научного сотрудника ____________________  на работу был принят 
____________________  (супруг _____________). Уведомления на имя работодателя о 
возникновении личной заинтересованности при исполнении трудовых обязанностей, 
которая приводит или может привести к конфликту интересов, от ___________________ не 
поступало. 

Согласно информации, полученной из МБУ «Отдел культуры» Пестречинского 
района 08.02.2021 года на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному 
поведению и урегулированию конфликта интересов в подведомственных учреждениях 
МБУ «Отдел культуры» (протокол №1 от 08.02.2021) были рассмотрены вопросы о 
возникновении личной заинтересованности в отношении _________________ (при этом 
уведомления о возникновении личной заинтересованности от _____________________ в 
комиссию не поступало). На заседании комиссии установлены факты наличия 
родственных связей между директором МБУ _________________________ и его 
подчиненными. Комиссия признала, что при исполнении должностных обязанностей 
директором МБУ _____________________ наличие родственных связей с сотрудниками 
музея ____________  (мать) и __________________ (зять) приводит к конфликту интересов 
и рекомендовала руководителю Исполнительного комитета Пестречинского 
муниципального района привлечь ______________  к дисциплинарной ответственности в 
виде замечания за не урегулирование конфликта интересов (приказ о привлечении к  
дисциплинарной ответственности в виде замечания был издан начальником МБУ «Отдел 
культуры»). 

 В данном случае имеется факт превышения руководителем МБУ «Отдел культуры» 
должностных полномочий, поскольку принято Положение о комиссии по соблюдению 
требований к служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта 
интересов, утвержденное решением Совета ПМР РТ от 24.07.2018 №151, где утвержден 
Порядок рассмотрения комиссией сообщения руководителя организации (учреждения), 
подведомственной органу местного самоуправления ПМР РТ, о возникновении личной 
заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или 
может привести к конфликту интересов. 

В соответствии с п.4 Порядка сообщения руководителем организации (учреждения), 
подведомственной органу местного самоуправления Пестречинского муниципального 
района о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных 
обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов Шайхутдинов 
Д.Д. должен был направить уведомление в адрес своего работодателя. 

По результатам проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и 
обязательствах имущественного характера ___________________  за 2021 год было 
установлено, что в 2021 году им был приобретен автомобиль. Сумма сделки 395 000рублей 
(кредитные средства), что не превышает доход ____________________ и его супруги за 
предыдущие 3 года. В собственности руководителя имеется доля в квартире площадью  

61,9кв.м. и 2 автомобиля Lada. Раздел сведения о доходах содержит доход по 
основному месту работы, доход от продажи автомобиля и единовременную выплату на 
детей-школьников. 

Далее слово было предоставлено ______________________.  Он в свою очередь от 
объяснений отказался, пояснив, что изложил все в объяснительной записке.  



Секретарь комиссии Зарипова Ю.А. ознакомила членов комиссии с содержанием 
объяснительной записки. 

По итогам рассмотрения указанного вопроса комиссией приняты следующие 
решения: 

1) установить, что директор МБУ ____________________________  не исполнил 
обязанность по направлению уведомления о возникновении личной заинтересованности и 
не принял  мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов; 

2) указать директору МБУ ___________________________ на недопустимость 
исполнения служебных обязанностей в условиях конфликта интересов; 

3) рекомендовать руководителю Исполнительного комитета Пестречинского 
муниципального района Республики Татарстан принять меры по урегулированию 
имеющегося конфликта интересов в соответствии законодательством. 

Проголосовали «за» - 8 человек, «против» - 0 человек, «воздержались» - 0. 
 

По итогам заседания от 23.06.2022 года  Комиссия по соблюдению требований к 
служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов в 
Пестречинском муниципальном районе Республики Татарстан РЕШИЛА: 

1. Установить, что директор МБУ __________________________  не исполнил 
обязанность по направлению уведомления о возникновении личной заинтересованности и 
не принял  мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов; 

2. Указать директору МБУ _______________________ на недопустимость исполнения 
служебных обязанностей в условиях конфликта интересов; 

3. Рекомендовать руководителю Исполнительного комитета Пестречинского 
муниципального района Республики Татарстан принять меры по урегулированию 
имеющегося конфликта интересов в соответствии законодательством. 

4. Секретарю комиссии Зариповой Ю.А. направить выписку из протокола заседания 
руководителю Исполнительного комитета Пестречинского муниципального района 
Республики Татарстан. 
 

 

Секретарь комиссии                                                           Ю.А. Зарипова 

 

Члены комиссии:                                                               Р.Р.   Валиуллин 

 

 

В.И. Урысова  

 

Г.П.  Товкалев 

 

С.М. Павлова 

 

Е.Н. Шатаева 

 

Л.И. Мифтахова 
 
 
 
 

 


